

AZ ALSÓ-ZEMPLÉNI
EV. REFORM. EGYHÁZMEGYE

1906. SZEPTEMBER 4-ÉN SÁROSPATAKON
≡ TARTOTT ŐSZI KÖZGYŰLÉSÉNEK ≡

JEGYZŐKÖNYVE.

SZERKESZTETTE

HÉZSER EMIL

EGYHÁZMEGYEI PAPI FŐJEGYZŐ.



SÁROSPATAK, 1906.

NYOMTATTA RADIL KÁROLY A REF. FŐISKOLA BETŰIVEL.

AZ ALSÓZEMPLÉNI REFORM. EGYHÁZMEGYE 1906. ÉV SZEPT.
HÓ 4-ÉN SÁROSPATAKON TARTOTT ŐSZI KÖZGYÜLÉSÉNEK

JEGYZŐKÖNYVE.

Jelen voltak:

Keresztury József
esperes

Meczner Béla
egyházmegyei gondnok

elnöklete alatt:

Zombory Gedő,
Gecsey Péter,
Bálint Dezső,
Páricsy József,
Ölbey János,
papi

Kóczán Miklós,
Meczner András,
Debreceni Bertalan,
Miklós Béla,
Buza János,
világi

tanácsbírák.

Hézsér Emil,
Zitás Bertalan,
Olajos Pál,
papi

Dr. Kovács Gábor
Lábos Béla,
világi

fő- és aljegyzők.

Bartha József, Bacskay Károly, Czike Ferenc, Csorba Ferenc, Erdélyi József, Csontos Gábor, Fürjész Tamás, Gecse Lajos, Horváth János, Hubay József, Kertész István, Köröskényi István, Kun Zoltán, Kiss Miklós, Máthé Gyula, Pál Bertalan, Pálóczy József, Pósa Péter, Papp István, Sallay Sándor, Szánthó István, Székely Imre, Szöllösy József, Zitás István, Verebélyi József lelkészek; ifj. Bálint Dezső, Veres Károly segédlelkészek; Szkárossy Mariska tanítónő; Nyitrai Károly, Laczkovics László, Kántor Mihály, Mikó László, Négyessy János, Bagdy István, Domján József tanítók; Maklár Pap Miklós sárospataki, Sebeő Gyula tarcali, György Károly cigándi, Fekete Gábor örösi, Ványay Gyula és Nagy Károly mezőzombori, Fésüs Lajos hernádnémeti-i egyházak képviselői; dr. Meczner Sándor köz-, dr. Rácz Lajos gimnáziumi igazgató-tanárok.

1. Elnöklő esperes bensőségteljes imádságban emelkedett a minden áldásoknak és kegyelemnek Istenéhez, hogy az ő minden jóra vezető szent lelkét küldje el egyházmegyei tanácskozásunkra; ezután elnöklő gondnok a gyűlés tagjait szívélyes szavakkal üdvözölvén,

a gyűlést megnyitottnak nyilvánította.

2. Az egyházak képviselői megbízó-leveleiket betérjesztvén,

ezek alapján a megjelent képviselők igazoltattak.

3. Esperes a kegyelet és elismerés meleg szavaival emlékezett meg, folyó év agusztus hó 9-én Sárospatakon történt néhai Kovács Ferenc bodrogsárai előkönyörgőnek elhunytáról, indítványozza, hogy közgyűlésünk a boldogult elhunyt kiváló tanító érdemeit jegyzőkönyvében örökítse meg.

Egyházmegyei közgyűlésünk őszinte részvétellel értesül a puritán lelkületű, s megnyerő modoráért és kiváló szakképzettségéért közbecsülésben élt Kovács Ferenc bodrogsárai előkönyörgőnek egy jobb világba való csendes elköltözéséről, aki úgy is mint lelkeszi szolgálatokat végző tanító, e kettős terhet a legnagyobb lelki gyönyörűséggel, sőt igazi férfiúi ambícióval emeli, e működési terén oly egyházépítő munkát végzett, hogy ezáltal egyházi főhatóságainak mindenkor teljes elismerését érdemelte és nyerte meg; úgy is mint a tanítói testületnek egyik lelkes képviselője, a legnagyobb buzgalommal és odaadással teljesítette ebből folyó kötelességeit, miért is egyházmegyénk az elhunyt érdemeit jegyzőkönyvében megörökíteni s a bánatos lelkű özvegy előtt egyházmegyénk igaz részvétét jegyzőkönyvileg kifejezni rendeli.

4. Esperes felhívja a közgyűlést, hogy a Kovács Ferenc egyházmegyei tanítói képviselő halála folytán megüresedett állás betöltésére intézkedjék az egyházmegye.

Egyházmegyei közgyűlésünk felhívja a tanítókat, hogy a megüresedett tanító-képviselői állás betöltése érdekében folyó év október hó 10-ig adják be a lelkészi hivatalok útján szavazataikat az esperesi hivatalhoz s az Ungváron tartandó egyházkerületi gyűlésre kiküldött képviselők pedig megbízzanak a szavazatok felbontásával, annak eredményéhez képest az elnökség az újból való szavazások elrendelésével.

5. Vitányi Bertalan egyházmegyei ügyész

a gyűlésről való elmaradását igazolja.

6. A folyó évi október hó 14-én Ungváron tartandó lelkészszenteléssel összekötött őszi egyházkerületi közgyűlésre Meczner Béla gondnok, Keresztury József esperes, Hézsér Emil papi főjegyzőn kívül képviselőként kiküldettek, illetve megválasztottak:

papi részről: Bálint Dezső és Páricsy József;
világi részről: Meczner András, Miklós Béla,
Buza János; póttagok: Ölbey János papi és
Kóczán Miklós világi tanácsbírók.

7. Csorba Ferenc gortvakisfaludi segédlelkész szavazattöbbséggel augusztus hó 12-én a mezőzombori ref. egyházba rendes lelkészül választott meg.

Egyházmegyei közgyűlés miután a választás törvényes formák megtartásával ment végbe és az ellen az érdekelt gyülekezet tagjai közül felszólamlási jogával senki nem élt, a megválasztott Csorba Ferencet a mezőzombori lelkészi állásban megerősíti; utasítván, hogy állását f. év október hó 1-én foglalja el.

8. Veress Károly végzett theológus kéri magát az egyházmegyébe bekebeleztetni.

Egyházmegyei közgyűlés a kérelmet szívesen teljesíti s mint sárospataki segédlelkészt, az egyházmegye lelkészi karában melegen üdvözlö.

9. Ifj. Bálint Dezső sárospataki segédlelkész tanulmányainak tovább folytatása céljából engedélyt kér arra, hogy egy évi időtartamra a külföldi egyetemeket látogathassa, s ezen idő segédlelkészi szolgálatának idejébe beszámíttassék.

Egyházmegyei közgyűlés a nemes törekvésű ifjú lelkész kérelmét készséggel teljesíti s tovább képzésére irányuló munkájára az Isten segítő áldását kéri.

10. Szkárossy Mariska szilvási tanítónő Tarcalra, Nyitrai Károly hernádnémeti-i ideiglenes tanító Hernádnémetibe, Laczkovics László tolcsvai tanító Bodroghalászra, Kántor Mihály Cigándra, Mikó László Bacskára, Négyessy János Örsre, Domján József Golopra, Bagdy István Bodrogsárára rendes tanítókul megválasztatván,

okmányaiknak bemutatása után az egyházmegyei elnökség áldáskívánása mellett hivatalukban megerősítettek, miután a hivatalos esküt letették.

11. Esperes betérjeszti az öresedésben levő világi tanácsbírói állás betöltése tárgyában Meczner Béla gondnok elnöklete alatt felvett jegyzőkönyvet, melynek jelentése szerint beérkezett 55 szavazat, melyből Dr. báji Patay József 33 szavazatot nyert, így általános szavazattöbbséggel egyházmegyei tanácsbíróvá választatott meg. Hat egyház szavazata nem érkezett be. Ezen jelentéssel kapcsolatosan betérjesztetett Dr. báji Patay Józsefnek az espereshez intézett terjedelmes indokolással ellátott ama levele, melyben a már másodszer felajánlott egyházi tisztségről — sok irányú elfoglaltatására való hivatkozással s a megnyilatkozott bizalomnak hálás szívvel megköszönése mellett, — lemond.

Egyházmegyei közgyűlés nagy sajnálattal veszi tudomásul, hogy a múlt század elején és

az előző században egyházi közéletünk vezetésében és irányításában előkelő szerepet vitt Pattay-családnak sok, kiváló tulajdonokkal megáldott jeles utódját nem sorozhattuk be egyházi életünk vezérférfiai közé; az így még betöltetlenül álló világi tanácsbírói hivatalra a szavazást újból elrendeli oly módon, hogy a szavazatok folyó év október hó 1-ig az esperesi hivatalhoz beadandók és ha általános szótöbbséget senki nem nyerne, a két legtöbb szavazatot kapott egyén új szavazat alá bocsátandó. Az alsódobozai, bodrogkereszturi, bodrogszentesi, nagygéresi, nagyrozvágyi, csanálói egyházak lelkészei a szavazatok beadásának elmulasztásáért a szokásos bírságban elmarasztaltatnak, s azok behajtásával az egyházlátogató küldöttségek bíznak meg.

12. Az ujcsanálói templom-építési pénztár számadásának megvizsgálására kiküldött bizottság jelenti, hogy az 1903—1905. évi számadásokat átnézte s azokat teljesen rendben találta. Az iskola építéskor kölcsönvett tőke-alap a templom-építési pénztárba egészben visszafizettetett.

Ezen pénztár állása 1905. év dec. 31-én:

a) 27 darab kötvényen	---	---	2394·62 kor.
b) miskolci takarékpénztárban			4977·87 „
c) készpénz	---	---	3578·04 „
			<u>összesen 10950·53 kor.</u>

Könyöradomány gyűjtésből .. 2844·84 kor.

Összesen --- 13795·37 kor.

Jelenti továbbá a bizottság, hogy azonfelül, hogy a templomépítéshez szükséges kőanyag már összehordva van, a templomépítés költségeinek fedezésére szolgáland ama 16.000 korona, melyet 20 évvel ezelőtt az egyháztagokra e célból kivetettek, de amelyet a templomépítés folytonos halogatása miatt be nem fizettek. Ha azonban az építkezés megkezdődik, az egyháztagok azonnal befizetendik eme hátrálékukat.

Egyházmegyei közgyűlés a közbiztonságot veszélyeztető s hatósági bezárásra méltó újcsanálosi imaházat az újcsanálosi gyülekezet szégyentáblájának tekinti: a 20 év óta huzódó templomépítési ügyet végre is dülőre kívánja juttatni azon rendelkezése által, mely szerint az egész egyházi előljárást egyetemlegesen kötelező felelősség terhe alatt utasítja s szigorúan elrendeli, hogy a templomépítési előmunkálatokat haladéktalanul kezdjék meg, úgy hogy jövő tavaszi közgyűlésünkre úgy a templomépítkezés folytán szükségessé vált rendkívüli egyházadó kivetésének munkálata, mint az államépítészeti hivatal által jóváhagyandott építési tervrajz és költségvetés — felterjeszhető legyen, ezekután az építkezési munkálatok jövő év tavaszán kezdetét vehesse.

13. Tárgyalás alá vétetett a gesztelyi egyháznak az országos közalaphoz felterjesztendő tőkesegély tárgyában benyújtott kérvénye a hozzácsatolt közgyűlési határozattal együttesen, mely szerint az egyház a második tanítói állás szervezéséhez megkívántató építkezési munkálatokat öt éven belül nem kezdi meg, ha azonban a közalaptól megfelelő tőkesegélyt sikerül kieszközölnie, a munkákat a segély vétele után azonnal meg fogja kezdeni.

Egyházmegyei közgyűlés indokolhatlannak s a gesztelyi egyházra nézve hátrányosnak, sőt károsnak találja az említett közgyűlési határozatot, mert hiszen a közalap a segélyosztásnál alkalmazásban lévő gyakorlat szerint első sorban azon egyházak vétetnek mindenkor figyelembe, amelyek a segélyezés tárgyát képező építkezési célok érdekében, a lehetőség mértékéig meghozzák a magok áldozataikat, míg a csak segélyre áhítozók egyszerűen mellőztetnek, ez okból elrendeli és meghagyja a gesztelyi egész egyházi előljárásnak, hogy még ez év folyamán akként intézkedjék, hogy a halaszthatat-

lanná vált építkezési munkálatok a jövő évben okvetlenül végrehajtassanak.

14. A tiszaladányi iskola építési ügyében a tiszaladányi lelkész szóbelileg jelenti, hogy az ügy rendezve van s az iskolaépület teljesen kész.

Egyházmegyei közgyűlés a lelkész ezen jelentését tudomásul veszi; az épület átvétele végett Horváth János tokaji lelkészt azzal küldi ki, hogy az átvételt szakértő közbenjöttével eszközölje.

15. A tavaszi egyházmegyei gyűlés 11. sz. határozatában utasította az erdőhorváti-i egyházat, hogy erre a gyűlésre az építendő templom költségvetését és tervrajzát az államépítészeti hivatalnak felülvizsgálatával ellátva terjessze be. Erre a lelkész jelenti, hogy a tervrajz és költségvetés elkészítésével Katona György mérnök bízott meg, azonban nevezett mérnök ennek a megbízásnak ezideig még eleget nem tehetett.

Ez az ügy a következő egyházmegyei gyűlésig nyilvántartásban marad.

16. Az 1905. évi őszi egyházmegyei közgyűlés 17. sz. rendelkezésével Debreceni Bertalan és Buza János tanácsbírókat kérte fel arra, hogy a makkoshotycai egyház felügyelő és kisegítő lelkésze és a makkoshotycai egyház főgondnoka, Meczner Gyula közt a Rozgonyi Irma sírja gondozása címén fizetendő ötven korona tárgyában felmerült vitás kérdést tisztázzák és véleményes jelentésöket terjesszék be. Nevezettek véleményes jelentésüket írásban benyújtják.

Egyházmegyei közgyűlés a kiküldöttek beadványát Vitányi Bertalan egyházmegyei ügyésznek a további lépések megtételére vonatkozó indítvány céljából azzal adja ki, hogy indokolt indítványát a jövő 1907. évi tavaszi közgyűlésre terjessze be.

17. A h.-kaki lelkész jelenti, hogy a h.-kaki egyház tanítójává Kun József tanító helyére Vincze György okleveles tanítót választotta meg s hogy az újonnan megválasztott tanító állását a f. 1906. évi szeptember 15. napján fogja elfoglalni.

Tudomásúl szolgál.

18. Csontos Gábor lelkész jelenti, hogy a leányvári egyház Turcsányi Sándor végzett tanítójelöltet hívta meg a tanítói állásra, mert az előbb megválasztott Sélley Győző az állást el nem fogadta s hogy Turcsányi Sándor újonnan megválasztott tanító a képesítő vizsgán a számtanból visszavetettetett, de az egyház meghívandónak találta, mert a többi pályázónak egyáltalán nem volt oklevele.

Egyházmegyei közgyűlés a lelkész ezen jelentését tudomásúl veszi, de felhívja az újonnan megválasztott tanítót, hogy a pótvizsga sikeres kiállításáról szóló bizonyítványt, illetőleg oklevelét az 1907. évi tavaszi egyházmegyei közgyűlésnek mutassa be, mert ellenesetben helyére más tanítót fog választatni.

19. A lukai egyház zavaros birtokviszonyainak rendezése tárgyában határozottatott :

Utasítatik az egyház előljárósága, hogy az ez ügyben folyamatban levő per eredményéről annak idején jelentést tegyen.

20. A tiszaladányi egyház a tiszaladányi tanítói állás díjlevelét az egyházmegye rendelkezésének megfelelően pótolva, megerősítés céljából felterjeszti.

Egyházmegyei közgyűlés a betérjesztett díjleveleket a maga részéről megerősíti s ily célból azokat az egyházkerületi közgyűléshez felterjeszti. Egyben felhívja az egyház előljáróságát, hogy az orgonista-tanítói fizetés kiegészítéséhez szükséges államsegély megnyerése céljából a

szükséges lépéseket, a díjlevelek kézhez vétele után tegye meg.

21. A bodrogolaszi-i egyház földcsere ügye a lelkész szóbeli jelentése folytán

további nyilvántartásban marad.

22. Hézszer Emil egyházmegyei főjegyző a tállyai ev. ref. énekkar alapszabályainak megerősítését javasolja.

E.-m. közgyűlés a tállyai ev. ref. énekkar alapszabályait megerősíti.

23. Lábos Béla világi aljegyző indokolt jelentést tesz arról, hogy a legyesbényei egyház építkezési perének elvesztése körül az egyház előljárói közül senkit sem terhelhet anyagi felelősség, mert a vitás ügyben az egyház előljárói a legnagyobb jóhiszeműséggel s abban a tudatban jártak el, hogy minden lépésük az egyház érdekének megvédésére irányul s hogy az egyház ellen folyamatba tett per az egyházza nézve kedvezően fog eldőlni.

E.-m. közgyűlés ezt a jelentést tudomásul veszi.

24. Bálint Dezső és Meczner András tanácsbírák jelentik, hogy Palságh Géza volt nagyrozvágyi ev. ref. tanító özvegyének kérvényi ügye a helyszínén békés uton elintéztetett.

Tudomásul szolgál.

25. A tállyai iskola építési ügyében a tállyai lelkész jelenti, hogy ez az ügy közmegelegedésre békés elintéztetést nyert.

Tudomásul szolgál.

26. A berzéki egyház tarthatatlan és tűrhetetlen állapotban lévő iskolája ügyében figyelembe sem vette tavaszi gyűlésünk 35. számú rendelkezését.

Közgyűlésünk midőn korábbi e tárgyú rendelkezését megújítja, megbízza az egyházlátogatókat, hogy tegyék vizsgálat tárgyává, kit terhel a mulasztásért a felelősség?

27. Tavaszi közgyűlés 36. számú határozatában utasította a tiszaluci egyházközséget, hogy a második tanterem felépítése érdekében haladéktalanul intézkedjék.

Miután e tárgyban tett lépésekről jelentés nem érkezett be, egyházlátogatók arra kéretnek fel, hogy szerezzenek értesülést az iskola és tanítói lak építése érdekében tett intézkedésekről s végrehajtott munkálatokról.

28. A lukai iskola-építési alapból építési anyag beszerzésére elköltött s az állami iskola építésekor eladni szándékolt anyagok árából visszatéríteni ígért 1600 korona

a visszafizetésig nyilvántartásban marad.

29. Leányvár bemutatja újonnan építendő iskola- és tanítói-lak tervrajzát és költségvetését.

Az államépítészeti hivatal által felülvizsgált költségvetést és tervrajzot egyházmegyei közgyűlésünk is jóváhagyja.

30. Tavaszi közgyűlés 41. sz. pontjában elrendelte, hogy a szomotori egyházban már 200 koronára emelkedett 30 filléres tanítói nyugdíj-járulékból támadt hátralékot visszamenőleg a volt tankötelesekre vesse ki s közigazgatási úton hajtassa be.

E tárgyban jelentés nem érkezvén, az egyházlátogatás bíztatik meg, hogy az ügy mikénti állásáról szerezzen tudomást s ha végrehajtás nem történt, kit terhel a felelősség?

31. Tavaszi közgyűlés 45. sz. határozatával, a bereckii egyházközség földeladásából származott követeléseknek rendbe-

hozására kiküldött bizottság jelenti, hogy Kellner Manó 1897. év április hó 26-án úgy a maga, mint édes anyja, özv. Kellner Ignácné—Schön Cili nevében kötvényt adott a bereckii egyházközségnek s abban kötelezi magát, hogy az általa megvásárolt gócspusztai földdarab vételára, ennek kamatai s a királyhelmeci járásbírótság előtt indított perben felmerült perköltségek fejében fizet az egyházközségnek 80 forintot, mihelyt a vételtől szóló s 1897. ápril. hó 29-én kiállítandó adás-vevési szerződést a tiszánineni egyházkerület megerősíti. Ez a szerződés máig sincs megírva és egyházhatóságilag megerősítve s ezért nem fizeti vevő sem a tőkét, sem a kamatait. A mulasztás a szerződés megírásának késedelméért főképen Olcsváry Miklós egyházközségi főgondnokot terheli.

Közgyűlés meghagyja Olcsváry Miklós főgondnoknak, hogy az adás-vételi szerződést, ezen határozat vételétől számított 15 nap alatt, minden az ezen ügy késedelméből származó költségek viselésének terhe alatt, irassa meg s egyházhatósági jóváhagyás záradékolása céljából terjessze be az esperesi hivatalnak.

32. Tavaszi közgyűlés 48. sz. határozata a nagytárkányi gondnokot számadásának őszi közgyűlésünk elé beterjesztésére kötelezte ; ki is jelen közgyűlésen élő szóval, nyugták és ellennyugták csatolása nélkül akarta volna számadási kötelezettségét letudni.

Közgyűlés írásbeli számadás beadására utasította s kötelesség mulasztása esetére fentartotta ellene a fegyelmi eljárás megindítására vonatkozó határozatát.

33. Tavaszi közgyűlésünk 49. sz. határozata egyházmegyei gondnokot a perbenyiki községi iskolában felmerült felekezeti sérelemnek a tanfelügyelőség útján eszközölni kívánó orvoslására, Ölbey János tanácsbíró pedig arra kérte fel, hogy a perbenyiki reform. iskolának községi kezelés alá történt átadásakor megkötött szerződés alapján kérvényezze a vallás- és közoktatásügyi minisztertől, hogy az egyik tanítói állomást

mindig ref. vallású tanítóval töltsse be, a jelenlegi nem ref. felekezeti tanítók közül az egyiket ref. vallású tanítóval cserélje fel.

Az ügy nyilvántartásban marad, -- míg a jelzett kívánalmak megvalósulva nem lesznek.

34. A sajókesznyéteni egyház felterjeszti a templom-építésre vonatkozó tervrajzokat és költségvetéseket s ezzel kapcsolatosan azt kéri, hogy az egyh.-megye ahhoz a tervhez adja jóváhagyását, mely a régi torony meghagyásával csak a templom építését vette számításba.

Egyh.-megyei közgyűlés egyrészt arra való tekintetből, mivel a kérelmezett terv szerinti építkezés s az államépítészeti hivatal sem javasolja, másrészt annak a szépészeti szempontnak a szem előtt tartásával, hogy az Isten dicsőségére emelt templomoknak s tornyoknak nemcsak a műveltebb felfogás, de a természetes józan ízlés szerint is összhangzásban kell állaniuk egymással, a Katona György által készített tervezetet és költségvetést fogadja el és hagyja jóvá; s annak teljes mértékben leendő keresztülvitele végett építési felügyelő-bizottság kinevezéséről fog gondoskodni.

35. Tanügyi bizottság elnöke jelenti, hogy Szinyei Gerson tanácsbíró hivataláról történt lemondása folytán a tanügyi bizottság világi elnöki széke is megüresedett, kéri a közgyűlést, hogy ennek a betöltéséről gondoskodják.

Egyházmegyei közgyűlés a tanügyi bizottság világi elnökévé közfelkiáltással Buza János tanácsbíróvá választotta meg.

36. Olvastatott a ricsei egyház azon kérelme, hogy miután a tavaszi egyházkerületi közgyűlésben megerősített másodtanítói díjlevélben feltüntetett 400 korona államsegély helyett 700 korona utalványoztatott ki a vatlás- és közokta-

tásügyi miniszterium által, ezen körülményből kifolyólag a tavaszi gyűlés által megerősített tanítói díjlevelet oly módon kellett megváltoztatni, hogy a 800 koronában megállapított tanítói illetményből a ricsei egyház 100, az állam pedig 700 koronát fedezend; az ily értelemben módosított díjlevelet jóváhagyni kérik.

Egyh.-megyei közgyűlés örömmel értesül arról, hogy a népnevelés ügyét melegen felkaroló magas kormány a kérvényben jelzett uton is hozzájárul híveink túlterhelteiteseinek megkönnyítéséhez; készséggel adja jóváhagyását az ujonnan kiállított díjlevelekhez s azokat megerősítés végett a Főtiszt. Egyházkerületi Közgyűléshez terjeszti fel.

37. Olvastatott a tarcali ref. egyház kérvénye, melyben a szervezendő harmadik tanítói állás díjlevelét megerősíteni kéri.

Egyházmegyei közgyűlés a 800 koronában megállapított tanítói díjlevelet — melyből 400 koronát az egyház, 400 koronát az államtól nyerendő segélyösszeg fedezend — jóváhagyásával látja el s megerősítés végett a Főtiszt. Egyházkerületi Közgyűléshez terjeszti fel.

38. Tárgyalás alá vétetett a vissi egyház azon kérelme, hogy miután a tavaszi gyűlés 24. pontjában engedélyezett földeladás — azon körülmény miatt, mert a községi jegyző tulajdonát képező földek parcellázása hamarabb volt kieszközölhető, mint az egyházi földek eladásának engedélye — többé nem vihető keresztül, mert a jelentkezett vevők mindnyájan a jegyzői földekből vásároltak; ez okból kifolyólag az egyházi terhek rendezése végett kérelmezik, hogy engedjék meg, miszerint a papi és tanítói földek 10,000 (tízezer) koronás törlesztéses kölcsönnel terheltesse meg.

Egyházmegyei közgyűlés figyelemmel a vissi egyház ama helyzetére, hogy a gyülekezet

tagjai a közelmúltban önkéntes megadóztatás útján mintegy 36,000 korona értékű építkezést végeztek, e mellett az egyháztagek a többbizben végbement elemi csapások következtében túl vannak terhelve, megengedi, hogy a visszi egyház építkezésből származó 8000 koronás terhének törlesztésére hosszabb lejáratú 10,000 koronás törlesztéses kölcsönt vehessen fel az egyház nevében álló papi és tanítói földekre; a kölcsön felvételének jóváhagyását az egyházkerületi közgyűlésnek a legmelegebben ajánlja, azon feltétellel, hogy a törlesztést az egyháztagek leendő kivetésből kell teljesíteni.

39. Olvastatott a missziói bizottság elnökének 1047. sz. átirata, melyben hivatkozással egyetemes konventünk f. év április hóban tartott gyűlésének 44. sz. jegyzőkönyvében 6. sz. a. hozott határozatára, felhívja az egyházmegyét, hogy a kebelében levő missziói pontok tervszerű s a mai viszonyoknak megfelelő beosztását tegye tanácskozás tárgyává s ahol az új beosztásnak szüksége forog fenn, onnan részleteiben megindokolt idevonatkozó munkálataikat — a missziói lelkészek meghallgatásával — közvetlenül egyházkerületünk missziói előadójához őszi kerületi gyűlésünket megelőzőleg terjessze fel; kiterjesztvén a figyelmet arra is, hogy nem mutatkozik-e szüksége annak, hogy egyházmegyénk területén — magasabb egyházi érdekből — egészen új missziói központ létesíttessék?

Egyházmegyei közgyűlés az elnöki átiratra vonatkozólag tiszteletteljesen jelenti, hogy egyházmegyénk területén sem a missziói körök újabb beosztásra, sem újabb missziói körök felállítására szükség nincs, amennyiben az eddigi beosztás teljesen kielégítőnek bizonyult.

40. Olvastatott T.-Harkány egyházközség tanácsának előterjesztése a harmadik iskola megépítésére vonatkozólag.

Nyilvántartásban marad, e tárgyban az

egyházlátogatóság jelentése tavaszi gyűlésre beváratik.

41. Olvastatott V.-Ujfalu egyházközség kérvénye, amelyben templomépítés céljából kéri az egyház, hogy a vámosujfalusi egyház tulajdonában lévő 208. tkv. sz. a. 242. hrsz. jelzett 1275 négyzetöl erdőterületről a faállományt eladhassa, ígérvén, hogy a kivágandó területet tölgycsemetékkel újra be fogja ültetni; e végből kéri az egyházmegyét, hogy a nm. m. kir. földművelésügyi minisztériumhoz küldendő kérvényét pártolólag terjessze fel.

A közgyűlés figyelembe véve az egyház részéről előterjesztett és indokolt kérelmet, a maga részéről elfogadásra ajánlja a tervezett fának a templomépítés céljaira leendő értékesítését és a kérvényt pártolólag terjeszti föl az egyházkerület útján az illetékes minisztériumhoz.

42. *Segélyt kértek az országos egyházi közalaptól a következő egyházak:*

1. *Ricse* iskolaépítésből származó 9500 kor. adósságának törlesztésére kér 1200 koronát.

Ajánltatik 800 koronára.

2. *Tarcal* 14,000 koronából felépített iskolája költségeinek részbeni fedezésére kér 4000 kor. segélyt.

Miután ezen egyház még sohasem részesült semminemű segélyben, az egyházmegye 1200 koronára ajánlja.

3. *Karcsa*. Iskola- és lelkészlak-építésre szüksége van 12,000 koronára. Kér 9600 kor. segélyt.

A nagyrészben napszámosokból és felesmunkásokból álló gyülekezetet 1000 korona segélyre ajánlja az egyházmegye.

4. *Pácin* templomépítésből származott adósságának törlesztésére kér 4000 korona segélyt.

Mint szegénysorsú leányegyház, 1000 koronára ajánltatik.

5. *Bodrogzsadány* 16,000 koronába kerülő templomának építési költségeihez kér 2500 kor. segélyt.

Mint nagyon csekély népességű, jóigyekezetű, áldozatkész leányegyház, 1000 korona segélyre melegen ajánltatik.

43. A cigándi egyház beterjeszti részben módosított, részben újonnan szervezett négy tanítói állásának díjleveleit, amelyek szerint a két első tanító javadalma 1300—1300 kor. készpénzben, 5—5 öl kemény tüzifában és a temetési stólában, a harmadik és negyedik tanítóé 800—800 koronában állapítatik meg oly módon, hogy a két első tanító fizetését egészben az egyház pénztára fedezendi, a két utolsóéból az egyházi pénztár 100—100 koronát, az állam pedig 700—700 koronát fog évenként fizetni.

Egyházmegyei közgyűlés a négy díjlevelet jóváhagyásával ellátva, megerősítés végett a főtitisz. egyházkerületi gyűléshez terjeszti fel s engedélyt ad arra, hogy a harmadik és negyedik tanítói állás fentartása végett az államsegélyt igénybe vehessék.

44. Egyházlátogatási járásokba kiküldettek:

1. A *megyasói* járásba: Hézser Emil főjegyző s Kenyeressy Árpád.

2. A *tállyai* járásba: Zombory Gedő tanácsbíró, Czike Ferenc.

3. A *sárospataki* járásba: Bálint Dezső tanácsbíró, Bartha József.

4. A *cigándi* járásba: Páricsy József tanácsbíró, Miskolczy Endre.

5. A *szentesi* járásba: Ölbey János tanácsbíró, ifj. Keresztury József.

45. Olvastatott a tanügyi bizottság következő jelentése.

Statisztikai rész.

Egyházmegyénk lélekszáma a legközelebb, vagyis 1906. évi január havában készített és közzétett Névtár adatai nyomán 53550; 8329-el több, mint 10 évvel és 454-el több mint egy évvel ezelőtt.

Iskolaköteles 6—12 évig 3540 fi, 3417 leány, összesen 6957; 1876-al több mint 10 évvel és 47-el kevesebb mint egy évvel ezelőtt. Iskolába jár 3309 fi, 3087 leány, összesen 6396; 1850-el több mint 10 évvel, 445-el több mint egy évvel ezelőtt. Annyi, mint a tankötelesek 92^o/_o. Még pedig ezek között a mi iskolánkba járt 5711; más vallású iskolába 117; községi s államiba 561; középiskolába 28 fi, 2 leány; iskolai nevelésben részesült tehát 3309 fi 3089 leány, összesen 6419; iskolázatlan maradt 538.

Ismétlőiskola köteles 12—15 évig 1315 fi, 1318 leány, összesen 2633; 741-el több mint 10 évvel és 260-al több mint egy évvel ezelőtt. Iskolát látogatott ezek között részint a mi, részint polgári, középiskolákban 807 fi, 886 leány, összesen 1693. Annyi, mint a tankötelesek 65^o/_o. Az ismétlő tankötelesek közül oktatásban nem részesült 940.

Más vallású járt hozzánk: róm. és gör. kath. vallású 172 fi, 138 leány; ág. hitv. 11 fi, 10 leány, izraelita 46 fi, 80 leány; vagyis 247 fi, 228 leány, összesen 475; 358-al több a hozzánk járó más vallású, mint megfordítva.

Tanító van egyházmegyénkben 75, nőtanító 8; ezek közül rendes 71, ideiglenes 10; lelkésztanító 2; okleveles 71, nem okleveles 12. Az összes tanítók fizetése az egyháztól 57929 kor. 01 fillér, az államtól 14782 korona, összes fizetésmennyiség 72711 kor. 01 fillér. Megosztva a működő tanítók közt, átlagképen esik egy tanítóra évi fizetésképen 875 korona. Korpótlékot fizetnek egyházaink 600 kor.-t, az állam 8400 koronát.

Lakás jó 60; rossz 18 helyen.

Iskola van VI osztályú 40; V osztályú 18; IV osztályú 10.

Tanterem törvényszerű 53; nem törvényszerű 26 helyen.

Felszerelés kellő 23; hiányos 57 tanteremben.

Szellemi állásra nézve *kitűnő* iskolánk van 33, u. m.: Sárospatak (kisleány), Kesznyéten 2, Karos, Karcsa, Nagy-Kövesd, Szerencs, Tállya, Mád (vallás), Mezőzombor, Liszka (nagy iskola), Erdőbénye 2, Taktaharkány (nagy iskola), Taktaszada, Alsódobsza, Bodrogmező, Lelesz, Bacska, Csernő, Semjén, Ricse 2, Tizsakarád 2 (Kőrösi, Szívos B.), Cigánd 3, Kiszécsény, Pátró, Báj, Csobaj, Tarcal (Gehli iskolája).

Dicséretes 21, u. m.: Tokaj, Tarcal (nagy). Rozvány, Nagygyéres, Véke, Királyhelme, Laca, Tizsakarád (nagyiskola), Kistárkány, Csanálos, Viss, Monok, Vajdácsk, Pácin, Gesztely, Tizsaluc (leány), Sárospatak (kis és nagy fiú, nagy leányiskola 3), Hotyka, Sára.

Jó 11, u. m.: Berzék, Kiskövesd, Szomotor, Ond, Kenéz, Olaszliszka (kis iskola), Bodrogkeresztur (vallás), Legyesbénye, Agárd, T.-Kenéz, Tizsaladány (nagyobb).

Elégséges 15, u. m.: Tizsaladány (kis isk.), Örs, Bodrogszent, Taktaharkány (Csikós), Megyaszó 3, Sóstófalva, Tolcsva, Erdőhorvati, Hernádnémeti, Hernádkak, Tizsaluc (Soltész) Bodroghalász, Bodrogolaszi.

Gyenge 2, u. m.: Szima, tanítója: Putnoki Nagy Mihály. Golop, tanító: Boleman.

Osztályozatlan: Luka, hol iskola nincs. Leányvár, hol az iskola állítólag hatóságilag van bezárva. Sajóhidvég, hol a tanító beteg.

Általános jelentőségűek.

1. Lelkész-elnök jelenti, hogy Szinyei Gerzson világi elnök, a világi tanácsbírói állásáról való lemondása alkalmával, a tanügyi bizottsági világi elnökségről is lemondott s kéri, hogy a tanügyi bizottság ezen állás betöltéséről intézkedjék.

Tanügyi bizottság sajnálattal vesz tudomást ezen jelentésről s Szinyei Gerzson vil. elnök lemondását nagy veszteségnek tekinti, de amidőn ezen megmászhatatlan lemondást elfogadja, édes kötelességének ismeri Szinyei Gerzson érdemeit jegyzőkönyvében megörökíteni, a sok évek fáradsalmainak jutalmául.

2. Fájdalommal kell megemlékeznünk Kovács Ferenc sárai előkönyörgő tanító s egyházmegyei tanítói képviselőnek elhunytáról.

Egy szorgalmas, munkás férfi, egy igazi példánytanító volt egész életében, méltónak tartja a tanügyi bizottság Kovács Ferenc nevét jegyzőkönyvében megörökíteni.

3. A lemondás és halálozás által megüresedett két állás betöltése szükségessé válván,

kérjük a nt. egyházmegyei hatóságot, hogy ezen állások betöltéséről intézkedjék.

4. Bodrogolasziban az I-ső osztályban nem az egyházkerület által meghatározott, hanem idegen ABC használtatik.

Szigorúan utasítandónak tartjuk az egyház presbitériumát az egyházkerületi szabályrendelet megtartására.

5. Karoson az iskolás gyermekek részére szükséges árnyékszék nincs.

Felhívatik az iskolaszék elnöke, hogy szeptember 30-ig árnyékszéket csináltasson.

6. Több iskolában az évvizsga alkalmával sokan hiányoztak a gyermekek közül s így az iskolalátogatóság tiszta képet nem nyerhet az iskolák szellemi állapotáról.

Ezen állapot megszüntetése céljából indítványozzuk, hogy a vizsgáról igazolatlanul elmaradt gyermekek felsőbb osztályba ne mehessenek át.

7. Legyesbényén az iskola — dacára, hogy egész új az épület — ronda és piszkos.

Szigorúan utasítjuk az egyház presbitériumát, hogy az iskola tisztaságára felügyeljen.

8. Pthrügy és Kisdobsza iskolája kitünő.

Mind a két tanítót Tóth Károlyt és Hegedüs Jánost a segélyosztó-bizottság figyelmébe melegen ajánljuk.

9. Az iskolalátogatók fuvardíj-felemelést kérnek, amennyiben a legnagyobb munkaidőben teljesített iskolalátogatás alkalmával, a megszabott csekély árért fuvarost kapni nem lehet.

A tanügyi bizottság méltányosnak tartja e kérelmet, az egyházakat azonban megterhelni nem akarja s kéri az egyházmegyei közgyűlést, hogy a közigazgatási segélyből fedezze ezen szükségletet.

10. A tállyai és sárospataki tanító-értekezletek indítványozzák, hogy a tanítói körök meghagyásával minden évben egyszer megyei általános tanítói gyűlések tartassanak.

Az indítvány életrevalóságát elismerjük, a többi tanítói értekezletek hozzászólása nélkül azonban e tárgyban határozathozatalra szükség nem lévén, felhívjuk a tanítói értekezleteket, hogy a legközelebbi gyűlésre véleményüket e tárgyban a tanügyi bizottság elnökéhez jelentsék be. .

11. Lelkész-elnök jelenti, hogy az iskolai könyvtárak részére vásárlandó könyvekre nála betétképen a sáros-pataki takarékpénztárban 240 korona áll rendelkezésre, kéri a tanügyi bizottságot, hogy az említett célra minő könyvek volnának vásárolandók?

Tanügyi bizottság Beregszászi István és Hodossy Béla urakat kéri fel, hogy a célnak megfelelő könyvekre nézve a legközelebbi gyűlésre tegyenek javaslatot.

A tanügyi bizottság jegyzőkönyvét egyházmegyei közgyűlésünk határozati erőre emeli.

46. Tárgyalás alá vétetett, hogy a közigazgatási célokra adott állami segélyből az egyházmegye tisztikarának egyes tagjai milyen mértékű tisztelet- és napidíjakban részesüljenek.

E tárgyban előterjesztendő javaslat megkészítésével Meczner Béla elnöklete alatt Bálint Dezső, Ölbey János, Meczner András, Buza János tanácsbírák, Olajos Pál mint előadó-jegyző küldetnek ki.

47. Olvastatott Gönczi Bertalan kistárkányi tanító kérvénye, amelyben előterjeszti, hogy az egyháztanács az 1904. év tavaszán úgy a lelkész, mint a tanító részére eddig természetben fizetett életnemüt megváltotta akként, hogy a tanító részére kimért 18 köből életnemüért 200 korona készpénzt fizet a jövőben. Ennek dacára az ujonnan kiállított díjlevélben e címen csupán 100 koronát vett és hogy a díjlevél végösszege csonkulást ne szenvedjen, a stólát emelte fel az egyháztanács 35 koronára. Kéri tehát — mivel ez az intézkedés ránézve sérelmes, — hogy az egyházmegye utasítsa a kistárkányi egyháztanácsot a megváltás pontos betartására.

Egyházmegyei közgyűlés kimondja, hogy amennyiben a tanító részére természetben fizetett 18 köből életnemüt 200 korona készpénzben váltotta meg, ezt a 200 korona készpénzt hiány-

talantul köteles Gönczi Bertalan tanító részére megfizetni, ha pedig ezt nem fizetné, úgy köteles részére továbbra is természetben kimérni a 18 köből életneműt, mely a nevezett tanítónak kártaszerű javadalmazását képezi.

48. A gesztelyi egyház beterjeszti tőkesegély megnyerése érdekében az egyetemes konventhez felterjesztendő „Jelentő lap“-ját, mely szerint tervbe vett iskolaépítési költségeinek fedezésére 11,400 korona tőkesegélyt kér.

Egyh.-megyei közgyűlés az új templom-építésben kimerült s jelenben iskolát, tanítói lakot épít s új tanítói állást szervező gesztelyi egyházat s annak segélykérvényét a legmelegebb ajánlatával terjeszti fel a főtiszt. egyházkerületi közgyűléshez.

Esperes jelenti, hogy a polgári hatóság megkeresése folytán már több ízben felhívta a gesztelyi egyház előljáróságát, hogy közigazgatási uton bezárással fenyegetett rozzant és túlszufolt iskola helyett egy új iskolának építéséről, ezzel együttesen egy új tanítói állás szervezéséről mielőbb gondoskodjanak, azonban ezen felhívásnak mindezideig semmi eredménye sem volt.

Egyh.-megyei közgyűlés szigorúan és felelőség terhe mellett utasítja a gesztelyi egyházi előljáróságot, hogy a második tanítói állomásnak államsegéllyel leendő kiegészítése céljából sürgősen intézkedjék, úgy hogy az iskola felépítésekor az új tanítói állás is betölthető legyen.

49. Mindezen jegyzőkönyvi pontok felolvastatván,

hitelesítettnek.

BIRÓSÁGI ÜGYEK.

Az a.-zempléni ref. egyházmegye közig. bíróságának 1906. évi szept.
hó 4. napján Sárospatakon tartott üléséről fölvett

JEGYZŐKÖNYVE.

Tárgy: Takács Sándor egyházi adója.

Jelen vannak:

Kereszturi József esperes és Meczner Béla egyh.-megyei gondnok elnökléte alatt, Zombory Gedő, Gecsey Péter, Bálint Dezső, Páricsy József, Ólbey János papi, Meczner András, Kócsár Miklós, Buza János vil. tanácsbírák és Kovács Gábor vil. főjegyző, mint a bíróság előadója és jegyzője.

Egyházi elnök az ülést az ügy megnevezésével megnyitja és fölhívja az előadót az ügy ismertetésére, aki a vonatkozó iratokat felolvasta és szóval ismertette a tényállást, amelynek megtörténtével a bíróság a következőleg

határozott:

Mielőtt a bíróság ez ügyben érdemileg hozna határozatot, elrendeli a vizsgálatot a tényállás kiderítése végett. A vizsgálatnál az egyház látogatóit megbizsa és ajánlja, hogy a vizsgálat eredményéről jelentését a tavaszi gyűlésre tegye meg.

Kelt mint fent.

KERESZTURI JÓZSEF,
esperes, papi elnök.

MECZNER BÉLA,
gondnok, vil. elnök.

KOVÁCS GÁBOR,
vil. főjegyző,
bírósági jegyző.

Az alsózepléni ref. egyházmegye közigazgatási bíróságának 1906. évi szept. hó 4-ik napján Sárospatakon tartott üléséről felvett

JEGYZŐKÖNYVE.

Tárgy: Időszaki tanács megalakítása.

Jelen vannak:

Kereszturi József esperes és Meczner Béla egyh.-megyei gondnok elnökléte alatt, Zombory Gedő, Gecsey Péter, Bálint Dezső, Paricsy József, Ölbey János papi, Kóczán Miklós, Buza János vil. tanácsbírák, Hézsér Emil papi főjegyző, mint a bíróság jegyzője.

Egyházi elnök felhívja a bíróságot, hogy az időszaki bíróság egy évi megbízatása lejárván, gondoskodjék a bíróság megalkotásáról.

Időszaki bíróság tagjaiul megválasztottak:

Rendes tagokul: Páricsy József papi, Meczner András, Buza János világi rendes, Bálint Dezső, Ölbey János papi pót-, Debreceni Bertalan világi pótbírák.

Kelt mint fent.

KERESZTURI JÓZSEF,
esperes, papi elnök.

MECZNER BÉLA,
gondnok, vil. elnök.

HÉZSER EMIL,
papi főjegyző,
bíróági jegyző.

JEGYZETTEK:

HÉZSER EMIL papi főjegyző: 1—11, 36—39, 42, 43, 45.
Dr. KOVÁCS GÁBOR világi főjegyző; 40—41.
OLAJOS PÁL papi aljegyző: 13, 12, 26—35, 44.
LÁBOS BÉLA világi aljegyző: 14—25.
BARTHA 44.

TÁRGYMUTATÓ.

1. Gyűlés megnyitása.
2. Képviselők igazoltattak.
3. Kovács Ferenc tanító emlékezete.
4. Tanító-képviselő választásra tanítók felhivatnak.
5. Gyűlésről elmaradt ügyész igazolása.
6. Kerületi képviselők megválasztattak.
7. Csorba Ferenc hivatalába megerősítettett.
8. Veress Károly s. lelkes az egyh.-megyébe bekebelezetett.
9. Ifj. Bálint Dezső engedélyt nyer egy évi tanulmány-utra.
10. Tanítók választása s megerősítése.
11. Egyh.-megyei világi tanácsbírói állásra szavazat rendeltetett el.
12. Ujcsanáros a templom építéshez a jövő évben kezdjen hozzá.
13. Gesztely iskoláját a jövő évben építse fel.
14. T.-ladányi iskola átvételére Horváth János megy ki.
15. Erdőhorváti templomépítés-ügy függőben marad.
16. A hotykai sírgondozási ügy megyei ügyésznek adatik át.
17. Jelentés a kaki tanítói állás betöltéséről.
18. Jelentés a leányvári tanítói állás betöltéséről.
19. Lukai egyház birtok ügye nyilvántartásban marad.
20. Tiszaladányi 2 tanítói állás díjlevelei megerősítettnek.
21. Bolaszi földek ügye nyilvántartásban marad.
22. Tállyai énekkar alapszabályai megerősítettnek.
23. Legyesbényei peres ügyről a jelentés tudomásul vétetett.
24. Pálságh Gézáne kérvényi ügye elintézést nyert.
25. Tállyai iskolaügy el van intézve.
26. Berzéki iskola ügyben egyh.-látogatók járjanak el.
27. Tiszalúci iskolaépítésről egyh.-látogatás tegyen jelentést.
28. Lukai iskola 1600 koronája nyilvántartásban marad.
29. Leányvári iskola tervrajza jóváhagyatott.
30. Szomotori 30 fillér nyugdíj-járulék ügyéről egyh.-látogatás tegyen jelentést.

31. Olcsváry M.-berecki gondnok figyelmeztetése.
32. Nagytárkányi gondnok számoljon el.
33. Perbenyiki közös iskolaügy nyilvántartásban marad.
34. Sajókesznyéten Katona György terve szerint építkezzék.
35. Tanügyi bizottság elnökévé Buza János választatott.
36. Ricsei tanítói díjlevél megerősített.
37. Tarcali díjlevél megerősített.
38. Vissi 10,000 korona kölcsön felvétele engedélyeztetett.
39. Jelentés a missiói körök módosításáról.
40. Harkányi iskolaépítési ügy nyilvántartásban marad.
41. Vámosújfalusi erdő eladása javasoltatik.
42. Közalapi segélykérvények.
43. Cigándi 4 tanítói díjlevél megerősített.
44. Egyházlátogatás elrendezése.
45. Tanügyi bizottság jelentése.
46. Tisztviselők fizetésének rendezésére bizottság küldetett ki.
47. A nagytárkányi tanító fizetési ügyében határozat.
48. Gesztelyi egyház tőkesegély kérvénye.
49. Jegyzőkönyv-hitelesítés.

Bírósági ügyek.

1. Takács Sándor egyházi adója.
2. Időszaki tanács megalakulása.

BETŰRENDES NÉVMUTATÓ.

- Bálint Dezső 6, 46.
Ifj. Bálint Dezső 9.
Bagdy István 10.
Báji Patay József 11.
Bodrogolaszi egyház 20.
Berzéki egyház 26.
Buza János 6, 35, 46.
Cigándi egyház 43.
Csanálosi egyház 12.
Csorba Ferenc 7.
Domján József 10.
Erdőhorváti 15.
Gesztelyi egyház 13, 48.
Hotykai egyház 16.
Horváth János 14.
Kántor Mihály 10.
Kaki egyház 17.
Kovács Ferenc 3.
Leányvári egyház 18, 29.
Lukai egyház 19, 28.
Legyesbénye 23.
Meczner Béla 33, 46.
Meczner András 6, 46.
Miklós Béla 6.
Mikó László 10.
Nagytárkányi egyház 32, 47.
Nyitray Károly 10.
Négyessy I. 10.
Olcsváry Miklós 31.
Olajos Pál 46.
Ölbey János 46.

- Páricsy József 6.
Perbenyiki egyház 33.
Ricsei egyház 36.
Sajókesznyéteni egyház 34.
Szkárossy Mariska 10.
Szomotori egyház 30.
Tállyai egyház 22, 25.
Tiszaluci egyház 27.
Tiszaladányi egyház 14, 20.
Tarcali egyház 37.
Taktaharkányi egyház 40.
Tanítókat általában 4, 45.
Vámosujfalusi egyház 41.
Vissi egyház 38.
Vitányi Bertalan 16.
Veress Károly 8.